Exercices de grammaire

Vérifiez vos connaissances grammaticales en répondant aux questions posées.
Une fois la réponse donnée, cliquez sur le bouton « vérifier ».
La solution est consultable directement apres chaque question, a la page suivante.

Cliquez sur tous les mots qui sont au génitif dans le texte
MN36a n pe3bba no aépesy

B TpaaMUMOHHOM PYCCKOM apXmUTEKTYpe AEPeBO OblN0 GYEHb BAXKHBIM MATEPUANOM.
B Poccim mHOro *necos*, nodtomy pépeso 6bino Aydwmm  Bbibopom  Ans
*ctpouTensctea* *nomos* u *uepksén*. U3 *Hero* Takke pAénann pasHble
[leKOPaTMBHbIE 3/1eMEHTbI, YTObbI caénaTbh 344aHMA Kpacusee. [JépeBO He TONbKO
CTPOUTENbHbIA MaTepnan, Ho U matepuan *unckyccrea*,

Ha ¢acape *136* 66100 ABa *mécta®, KoTOpble 0cOBEHHO yKpawanu pesbboi no
Népesy: Kpbilwa U OKHa. TamM MOXKHO 6bIN0 yBUAETb reomeTpudeckmne Gurypbl, Takne
KaK Kpyru, TpeyroibHMKN, KBaapaTtbl, pOMbbI.

3T1 cMMBOABI BBIN CBA3AHbI C APEBHUMM BEPOBAHMAMM *caBAH*. Tak HALLM NPEaKH
3aWMLWAnm cBoi gom ot *3nbix* *ayxos*.

[epeBAHHAA apXUTEKTYpa pacckasbiBaeT 06 UCTOpUM, TPaaULMAX U 0COBEHHOCTAX
*pernoHos™ *Poccmn™. 3To OKHO B NpoLIIOE.

Choisissez la réponse correcte parmi ces propositions
Quel est le cas utilisé dans le syntagme « gpésHumu BépoBaHuamm » ?
X Instrumental pluriel

Génitif pluriel

Datif pluriel

Locatif pluriel

Réponse : « gpéBHMMM BEpoBaHMAMM » Instrumental pluriel

Choisissez la réponse correcte parmi ces propositions
Quelle est la fonction syntaxique de « necés » dans le syntagme « mHOro necés» ?

X complément d’adverbe
complément de nom
complément de lieu
complément de maniere

Réponse : « necos» est le complément de I'adverbe « mHOro» (beaucoup de) qui se construit
avec le génitif
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Choisissez la réponse correcte parmi ces propositions
4. Comment doit s’écrire la préposition « o » devant le nom « ucrépum » ?

X 06
o
o6o

Réponse : « 06 nctépun»

Vrai ou faux ?
5. Dans le syntagme « aBa mécra », le nom commun est au pluriel.

X faux

vrai
Réponse : le nom « mécTa » est au génitif singulier puisqu’il dépend de « aBa » (aprés 2, 3, 4
le nom se met au génitif singulier)

Positionnez les formes déclinées dans les cases correspondantes
6. Déclinez le mot « mécto » a tous les cas du singulier et du pluriel dans le tableau ci-

dessous.
Singulier Pluriel
Nominatif
Accusatif
Génitif
Datif
Instrumental
Locatif
Réponse :
Singulier Pluriel
Nominatif MECTO mecTa
Accusatif MécTto MmecTa
Génitif MécTa mecT
Datif MEcTy MecTam
Instrumental | méctom MecTamm
Locatif MécTe MecTax

Vrai ou faux ?
7. Le nominatif pluriel du nom neutre «aépeBo» est «aépesa» ?

X faux
vrai

Réponse : La forme « aépesa » existe, mais c’est le génitif singulier de « gépeso ». Le pluriel
irrégulier de ce neutre est « aepésba »
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Utilisez la préposition qui convient

pe3bba ..... Aépesy
X no

u3

oT

o

Réponse : pe3bba no aépesy ( no + datif).
Les autres prépositions citées ne régissent jamais le datif

Choisissez la réponse correcte parmi ces propositions
Quelle est la forme de I'adjectif « kpacusee » ?

X comparatif de supériorité
comparatif d’infériorité
superlatif synthétique
nominatif neutre singulier

Réponse : « kKpacmBee » (plus beau) est un comparatif de supériorité (suffixal ou synthétique)
comparatif d’infériorité : MEéHee KpacuBblii (moins beau)
superlatif synthétique : Kpacusenwmnii (le plus beau)
nominatif neutre singulier : kpacnsoe (beau)
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